

Communiqué de presse

Courtelary,
le 9 août 2024

Un premier semestre réjouissant pour la Caisse d'Épargne Courtelary SA !

Dans un environnement économique particulièrement volatile, La Caisse d'Épargne Courtelary SA réalise un solide résultat sur les six premiers mois de l'année.

Le contexte économique

En juin 2024, la Banque Nationale Suisse a abaissé son taux directeur pour la deuxième fois depuis le début de l'année. Avec une pression inflationniste maîtrisée, il est envisageable que le taux directeur atteigne 1% dans un avenir proche, avec comme objectif une stabilisation de l'économie de notre pays. Les taux hypothécaires devraient rester stables et se maintenir à leur niveau actuel en 2024, contrastant avec les fluctuations observées au cours des périodes précédentes.

Résultat semestriel

Le produit net de l'activité bancaire s'est élevé à CHF 6.822 millions, en forte croissance par rapport à l'année précédente. Cette évolution résulte à la fois de la hausse des taux d'intérêt des dernières années et de l'augmentation du volume des activités de crédit. Les charges d'intérêts sont également en progression et se sont élevées à CHF 1.664 millions, en corrélation avec la hausse des revenus. Le résultat semestriel est solide et stable comparativement à l'année précédente. Il présente un bénéfice opérationnel de CHF 3.335 millions, reflétant la politique commerciale de la banque dans sa gestion du risque, de son développement progressif et qualitatif, ainsi que de sa vision de pérennisation et de constance de ses revenus.

Le rating stable du Groupe Clientis est confirmé

En janvier 2024, l'agence de notation Moody's a confirmé son rating des banques Clientis : « A2 » pour la qualité du débiteur à long terme, la note maximale « P-1 » pour les dettes à court terme ainsi que la perspective « stable ». La dotation en fonds propres élevée, le portefeuille de crédits de grande qualité et le profil de financement solide du groupe Clientis continuent d'être soulignés positivement par Moody's.

Important investissement dans la numérisation

La plateforme de services de Clientis est en constante évolution. Dans les années à venir, d'importantes innovations seront mises en place dans des domaines clés tels que le financement, les placements, les paiements instantanés, l'ouverture des relations d'affaires et le Mobile Banking. Ces investissements ont pour objectif d'améliorer la sécurité et de répondre aux attentes des clients. De plus, de nombreuses adaptations réglementaires seront effectuées, y compris la mise en œuvre des exigences du règlement sur la protection des données et l'introduction de mesures dans le domaine du développement durable.

Caisse d'Épargne Courtelary SA
Grand-Rue 45
Case postale 104
2608 Courtelary

Téléphone 032 945 10 50
Fax 032 945 10 69

Siège principal
Courtelary

Agences
La Chaux-de-Fonds
Sonceboz-Sombeval
St-Imier
Tramelan

info@cec.clientis.ch
www.cec.clientis.ch

Introduction de Microsoft 365

Microsoft 365 a été progressivement déployé dans toutes les banques affiliées à la plateforme, marquant ainsi une étape cruciale pour optimiser les processus internes et continuer de développer une culture de travail moderne et flexible. Les banques continueront d'investir dans l'infrastructure numérique pour offrir à leur personnel des conditions de travail optimales et renforcer leur position en tant qu'établissements bancaires modernes et tournés vers l'avenir.

Contact

Rémy Defilippis, Directeur, tél. 032 945 10 50



Clôture semestrielle 2024 - Chiffres clés

Bilan	Unité	30.06.2024	31.12.2023	Variation
Total du bilan	CHF 1'000	917'499	903'375	1.6%
Prêts à la clientèle	CHF 1'000	800'059	790'808	1.2%
- dont créances hypothécaires	CHF 1'000	722'713	720'616	0.3%
Dépôts de la clientèle	CHF 1'000	653'858	643'189	1.7%

Compte de résultat	Unité	30.06.2024	30.06.2023	Variation
Résultat de l'activité bancaire ordinaire	CHF 1'000	8'294	8'369	-0.9%
- dont résultat net des opérations d'intérêts	CHF 1'000	6'822	6'895	-1.1%
Charges d'exploitation	CHF 1'000	-4'215	-3'901	8.0%
Résultat opérationnel	CHF 1'000	3'335	3'448	-3.3%
Bénéfice semestriel	CHF 1'000	2'815	2'898	-2.9%



Clôture semestrielle 2024 - Bilan

en CHF 1'000

	30.06.2024	31.12.2023
Actifs		
Liquidités	62'598	55'251
Créances sur les banques	37'646	41'418
Créances sur la clientèle	77'346	70'192
Créances hypothécaires	722'713	720'616
Valeurs de remplacement positives d'instruments financiers dérivés	632	872
Immobilisations financières	1'356	1'331
Comptes de régularisation	1'294	729
Participations	5'376	5'376
Immobilisations corporelles	6'393	6'079
Valeurs immatérielles	394	451
Autres actifs	1'751	1'060
Total des actifs	917'499	903'375
Total des créances subordonnées		
– dont avec obligation de conversion et/ou abandon de créance		
Passifs		
Engagements envers les banques	14'300	15'100
Engagements résultant des dépôts de la clientèle	646'546	635'106
Valeurs de remplacement négatives d'instruments financiers dérivés	2'016	1'645
Obligations de caisse	7'312	8'083
Emprunts et prêts des centrales d'émission de lettres de gage	140'900	140'900
Comptes de régularisation	3'722	2'353
Autres passifs	330	512
Provisions	6'041	5'626
Réserves pour risques bancaires généraux	35'809	35'809
Capital social	50	50
Réserve légale issue du bénéfice	38'200	36'200
Réserves facultatives issues du bénéfice	19'350	18'050
Bénéfice reporté	108	83
Bénéfice semestriel/bénéfice de l'exercice	2'815	3'858
Total des passifs	917'499	903'375
Total des engagements subordonnés		
– dont avec obligation de conversion et/ou abandon de créance		
Opérations hors bilan		
Engagements conditionnels	16'288	16'029
Engagements irrévocables	11'619	7'926
Engagements de libérer et d'effectuer des versements supplémentaires	1'827	1'827



Clôture semestrielle 2024 - Compte de résultat

en CHF 1'000

	30.06.2024	30.06.2023
Résultat des opérations d'intérêts		
Produits des intérêts et des escomptes	8'455	7'603
Produits des intérêts et des dividendes des immobilisations financières	17	17
Charges d'intérêts	-1'664	-803
Résultat brut des opérations d'intérêts	6'808	6'817
Variations des corrections de valeur pour risques de défaillance et pertes liées aux opérations d'intérêts	14	78
Sous-total résultat net des opérations d'intérêts	6'822	6'895
Résultat des opérations de commissions et des prestations de service		
Produit des commissions sur les titres et les opérations de placement	149	160
Produit des commissions sur les opérations de crédit	62	66
Produit des commissions sur les autres prestations de service	580	518
Charges de commissions	-42	-45
Sous-total résultat des opérations de commissions et des prestations de service	749	699
Résultat des opérations de négoce et de l'option de la juste valeur	177	133
Autres résultats ordinaires		
Résultat des aliénations d'immobilisations financières	4	0
Produits des participations	241	368
Résultat des immeubles	278	282
Autres produits ordinaires	30	23
Autres charges ordinaires	-7	-31
Sous-total autres résultats ordinaires	546	642
Charges d'exploitation		
Charges de personnel	-2'191	-2'185
Autres charges d'exploitation	-2'024	-1'716
Sous-total charges d'exploitation	-4'215	-3'901
Corrections de valeur sur participations, amortissements sur immobilisations	-375	-471
Variations des provisions et autres corrections de valeur, pertes	-369	-549
Résultat opérationnel	3'335	3'448
Impôts	-520	-550
Bénéfice semestriel	2'815	2'898